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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Onderwijs in de Vlaamse Rand  -  Capaciteitsdruk

Steeds meer kinderen uit Brussel en Wallonië volgen onderwijs in de Vlaamse Rand. Op 
tien jaar tijd gaat het om meer dan een verdubbeling. De gevolgen op het vlak van de 
daling van het onderwijsniveau zijn meer dan aanzienlijk, getuige de recente PISA-studie 
(Programme for International Student Assessment). Daarenboven zorgt de explosieve 
bevolkingsgroei en daarmee gepaard gaande verfransing en internationalisering van de 
Rand voor een verdere druk op het globaal onderwijsniveau. Daarenboven zorgt het voor 
een ongeziene capaciteitsproblematiek. De minister kondigde reeds een aantal 
maatregelen aan inzake voorrangsreglementering voor leerlingen van de Vlaamse 
Gemeenschap alsook flankerende maatregelen in het kader van het Randfonds. 

1. Wanneer zal dit worden geïmplementeerd?

2. Welke modaliteiten zullen daarbij gelden?

3. Over welke juridische garanties beschikt de minister daartoe?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 151 van 6 december 2019
van KLAAS SLOOTMANS

Zoals in de beleidsnota omschreven zal ik juridisch laten onderzoeken of er in de Vlaamse 
Rand een voorrangsregel kan worden ingevoerd voor leerlingen uit de Vlaamse 
Gemeenschap. Eens dat onderzoek klaar is, zal ik een beslissing voorstellen die uiteraard 
onderbouwd zal zijn en zal aangeven welke de precieze modaliteiten zijn. 

De 20 miljoen middelen van het Vlaams Randfonds tijdens deze regeerperiode zullen, te 
beginnen met het begrotingsjaar 2020, kunnen worden aangewend voor onder meer de 
ondersteuning van scholen bij hun taalbeleid. Verdere beleidskeuzes en modaliteiten over 
de aanwending van deze middelen zullen ten gepaste tijde gecommuniceerd worden. 


